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1.- (i) ;Qué es una molécula? (ii) ;Cudles son las diferencias fundamentales entre el enlace idnico, enlace covalente y
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2.- Defina el concepto general de valencia y especifique este concepto cuando se aplica a un compuesto covalente y a un
compuesto idnico. N mrmw A 'f‘"W wllafm, elagionat o oy et chons A ea ufdns copl-
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3.- Dibuje y explique la representacion de la energia en funciéon de la distancia entre dos 4tomos que se enlazan
formando una molécula.

4.- Explique brevemente el modelo de enlace en moléculas propuesto por Lewis ;Qué es una estructura de Lewis?
Escriba formulas puntuales de Lewis y calcule las cargas formales asociadas a los atomos para los siguientes
compuestos: H,O; H,S; NH;; ICL,"; PH;; PH,; NI3; NoH,y; CS,; CO5™; SiCly; POCls; Os.

5.- ;Qué es la regla del octeto? ;Cuales son sus limitaciones? Cite ejemplos de tres especies a las que no pueda aplicarse
esta regla y explique por qué.

6.- a) Dibuja las tres estructuras posibles para el ion cianato, NCO". En base a las cargas formales, decide cual es la
estructura que tiene una distribucién de carga mas razonable. b) El anién fulminato, CON’, se diferencia del anterior en
que el nitrégeno esté en el centro y en que es muy inestable (el fulminato de mercurio se utiliza como detonante). Da una
explicacion, en base a las cargas formales, para esta inestabilidad.

7.- El éxido de dinitrégeno (6xido nitroso o “gas hilarante™) se utiliza a veces como anestésico. Las longitudes de enlace
en la molécula de N,O son: enlace N-N = 113 pm; enlace N-O = 119 pm. Utilice estos datos pata discutir la verosimilitud
de las siguientes estructuras de Lewis. ;Son todas validas?
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8.- Elija el compuesto de cada uno de los pares siguientes que tenga previsiblemente un éangulo de enlace inferior. (a)
SF2 y SO2 (b) BF3 y BCI3 (¢) CF4 y SF, (d) NH3 y H20.
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9.- Uno de los siguientes iones tiene una forma t)rﬂg&lval-plana: SO%, PO,*, PFs, CO;*. (De qué ion se trata?

10.- Describa la geometria molecular del H,O sugerida por cada uno de los siguientes métodos: a) teoria de Lewis; b)
método de enlace de valencia utilizando orbitales atémicos simples; ¢) TRPECV; d) método de enlace de valencia
utilizando orbitales atdémicos hibridos.

11.- Dibuja las estructuras de Lewis, asi como la geometria predicha por la T CV para las siguientes moléculas: NO;’;
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12.- Calcule la electroafinidad del cloro a partir de los siguientes datos:

Calor de sublimacion del potasio 20 kJ/mol
Energia de disociacion del cloro 58 kJ/mol
Energia de ionizacion del potasio 100 kJ/mol
Energia reticular del cloruro de potasio -168 kJ/mol
Calor de formacion del cloruro de potasio -104 kJ/mol

Resultado: -85 kJ/mol

13.- Calcule la energia reticular de un compuesto hipotético de formula MgCl, considerando r(Mg™) = 82 pm; r(Cl’) =
181 pm; A=1,7476 y n = 8.
Resultado: U = -808:& kJ/mol
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